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Il s’agit d’un filtre d’ordre 2. 
 
Pour simplifier les calculs, passons en admittance : 
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L’ensemble 𝑉𝑒 , 𝑌3, 𝑌4 forment une source de tension : 

𝑉𝐴 =  𝑉𝑒

𝑌3

𝑌3 + 𝑌4
 

 

𝑌𝐴 est composé de 𝑌3et 𝑌4 en parallèle et Y2 en série : 

𝑌𝐴 =
(𝑌3 + 𝑌4)𝑌2

𝑌2 + 𝑌3 + 𝑌4
 

 
 

 𝑌1 = 1/ (R1//C1)= 
1

R1
+ 𝑗C1𝜔 

  𝑌2 =
1

𝑅2
 

 𝑌3 =
1

𝑅3
 

 𝑌4 = 𝑗C2𝜔 
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𝑉− =
𝑉𝑆𝑌1

𝑌1 + 𝑌𝐴
= 𝑉+ =

𝑉𝑒𝑌𝐴

𝑌1 + 𝑌𝐴
 

 
𝑉𝑆𝑌1

𝑌1 + 𝑌𝐴
= 𝑉+ =

𝑉𝐴𝑌𝐴

𝑌1 + 𝑌𝐴
 

 

𝑉𝑆𝑌1 = 𝑉𝐴𝑌𝐴 
 
𝑉𝑆

𝑉𝑒
=

𝑌3

𝑌3 + 𝑌4
∙

𝑌𝐴

𝑌1
=

𝑌2 + 𝑌3

𝑌1(𝑌2 + 𝑌3 + 𝑌4)
  

 

𝐻(𝜔) =

1
𝑅2

∙
1

𝑅3

(
1

𝑅1
+ 𝑗C1𝜔)(

1
𝑅2

+
1

𝑅3
+ 𝑗C2𝜔)

 

 

𝐻(𝜔) =

𝑅1
𝑅2𝑅3

(1 + 𝑗𝑅1C1𝜔) (
1

𝑅2
+

1
𝑅3

+ 𝑗C2𝜔)
=

𝑅1

(1 + 𝑗𝑅1C1𝜔)(𝑅2 + 𝑅3 + 𝑗𝑅2𝑅3C2𝜔)
 

 

𝐻(𝜔) =

𝑅1
(𝑅2 + 𝑅3)⁄

(1 + 𝑗𝑅1C1𝜔) (1 + 𝑗
𝑅2𝑅3

𝑅2 + 𝑅3
C2𝜔)

 

 

On pose R équivalent à 𝑅2 // 𝑅3 𝑅 =
𝑅2𝑅3

𝑅2+𝑅3
 

 
 

𝐴 =  
𝑅1

(𝑅2 + 𝑅3)⁄  

 

𝐻(𝜔) =
𝐴

(1 + 𝑗𝑅1C1𝜔)(1 + 𝑗𝑅C2𝜔)
=

𝐴

1 + 𝑗𝜔(𝑅1C1 + 𝑅C2) + (𝑗𝜔)²𝑅1C1𝑅C2
 

 
Par identification avec : 
 

𝐻(𝜔) =
𝐴

1 + 𝑗
𝜔

𝑄𝜔0
+ (𝑗

𝜔
𝜔0

)²
 

 
On obtient : 
 

𝑓𝑐 =
1

2𝜋√𝑅1𝑅C1C2

        𝑄 =
√𝑅1𝑅C1C2

𝑅1C1 + 𝑅C2
       𝜑 = −arctan (

𝑓
𝑄𝑓𝑐

⁄

1 − (
𝑓

𝑓𝑐
⁄ )²

) 

 


